

# ИЗ ПЛАМЕНИ АФГАНИСТАНА



Муниципальное бюджетное  
учреждение «Централизованная  
библиотечная система»  
администрации города Шахтёрска  
**Дмитровская сельская библиотека-  
филиал**

Чтобы не забыть -  
надо знать и помнить!

Афганская война **1979** –  
**1989** г. г.



# 15 февраля – День памяти воинов-интернационалистов.

Сегодня день такой настал:  
Сказать хотелось очень  
О тех, кто был в Афганистан  
Заброшен давней ночью.  
О тех, кто долг свой исполнял  
В совсем чужой стране,  
Кто власть чужую защищал  
И канул на войне.  
О тех, кто выжил и живет  
С изломанной судьбой.  
Пусть Бог им счастье принесет  
И душам даст покой.





В истории каждого государства есть свои войны, а у каждого народа есть герои этих войн. Но есть войны, которые не поняты до сих пор. Одна из таких войн - Афганская. Мы обязаны помнить и чтить тех, кто честно выполнил приказ, чтобы война для них, наконец, закончилась.

Афганская война... Кто не слышал про эту жестокую, кровопролитную и бессмысленную войну, которая унесла миллионы человеческих жертв. Сколько жен осталось без мужей, сколько детей — без отцов?



Война продолжалась с **25** декабря **1979** г. до **15** февраля **1989** г. (**2238** дней).

Афганская война - вооружённый конфликт между афганскими правительственными и союзными советскими войсками, стремившимися сохранить в Афганистане прокоммунистический режим, с одной стороны, и мусульманским афганским сопротивлением - с другой.





Служба советских войск в Афганистане была нелегка. Это и резко меняющиеся погодные условия, бой и короткие передышки.



Все трудности ребята  
переносили стойко,  
мужественно, героически. На  
горных заставах, в воздухе и  
на земле, в Герате и Кандагаре,  
Кундузе и Джелалабаде  
выполняли они свой воинский  
долг.



Они попадали в засады и заживо горели в БТР-ах, глотали пыль дорог под перекрестным огнём пулемётов, рискуя собственной жизнью, вытаскивали с поля боя раненых, оставаясь один на один с врагами, прикрывали отход своих боевых товарищей.



# Ветер Школы с фронта

*Буровые ветра!*

*С оружием, как нахлебный хлеб  
Полосатый, пробитый и жёсткий  
Летит!*

*Стылой стальной тисемей, за плечах  
Суровые сосиски - Лопатки  
Идут и выжидают, всё как в Афганистане  
Суровый парадоксальный на вздохе  
Синеватый, весь выжидательный  
В снарядном ящике, в ящике и снарядном!  
В дождливый дождикометельный  
Миром идёт на войну - разгромит  
Всё как в Афганистане. Мужики дружат  
Всё как в Афганистане, выжидают,  
Идут, идут, идут. Ветер  
Ветер и выжидают из-за плеча  
Колотый прищипанный стальной  
Летит, пробитый жёсткий  
Мир как в Афганистане - война!  
Ветер дождливый в Афганистане*

**За наградами мы не гонялись  
Просто делали то, что могли.  
Мы с душманами яростно дрались  
За свободу афганской земли.**

**Не забыть фронтовые нам будни,  
Марш-броски и засады в горах.  
И палящее солнце к полудню,  
И скрипящий песок на зубах.  
А когда возвратились обратно,  
На российской родимой земле  
Поминали друзей многократно,  
Что погибли на этой войне.**

**До сих пор ноют раны среди ночи,  
И скупая мужская слеза  
Застывает усталые очи -  
Что ж ты сделала с нами, война**





Рискуя собственной жизнью, они спасали афганских стариков и детей от рук бандитов. Совершали подвиги, достойные славы своего Отечества. Все они были простыми и общительными ребятами, внимательными и добрыми.



Десятки тысяч солдат и офицеров, прошедших Афганистан, честно и до конца выполнили свой воинский долг. Афганцы – настоящие солдаты в самом высоком значении этого слова. Честь им, слава и низкий поклон.



Когда закончилась война, солдаты и офицеры с чувством выполненного долга вернулись на родную землю. С огромной радостью встречали их отцы и матери, жены и дети, друзья и любимые. А за порогом дома их считали «побеждёнными» и старались не говорить об этой войне. Как будто и не было её.

Воины-интернационалисты, прошедшие Афган, живут и работают среди нас. Они – наша гордость. Мальчишки, волею судьбы, оказавшиеся вдали от Родины, показали всем, что они по-прежнему, как в течение всей истории России, достойные и верные сыны, надежные защитники ее интересов. Нельзя забывать о солдатах этой войны!





## Земляки войны -афганцы

Чуприна Сергей Николаевич

призван 18.11.1987 г.

Уволен 18.12.1989г.

Место службы – ПГТ

Московский в/ч 2033

Любиновский Юрий Алексеевич

1.01.1965г.р.

Служил в в/ч 103 ВДД в/ч 24872 с

1983 по 1985

и в в/ч 24872 130 ВДВ с 1983 по 1985





Соловьёв Александр Николаевич  
рядовой, водитель  
призван на службу 15.04.1985 по 6.05  
1987 В/Ч п.п 47419  
в Кабульском гарнизоне с 9.08.1985 по  
6.05.1987



Губенко Геннадий Дмитриевич  
рядовой

Проходил службу в в/ч пп 92053 с  
19.02.1985 г. по 12.02. 1987г. В  
Долине Пули - Хумри - бригада  
обеспечения в должности стрелок-  
водитель БРДМ-2№145

УД  
.....  
.....  
В СООТВЕТСТВИИ  
ВЕРХОВНОГО  
ОТ 28  
НАГРАЖДЕН  
.....  
ОТ ИМЕНИ ПРЕ  
СОВЕТА СС  
.....  
Ильин

Поддубный Виктор Михайлович

сержант

Призван 12.05.1978г

уволен 6.05.1980г

Служил на военно-воздушной базе  
провинции Баграм в/ч 23417(  
отдельный автомобильный отряд).





Лукьяненко Юрий  
Николаевич

Призван на службу  
14.11.1986г

15.01.1988 уволен по  
ранению

Проходил службу в  
провинции Баграм

Сидорченко Юрий Николаевич

младший сержант

Проходил службу с 11.11.1987 г по

6.01.1988г в ДРА, Шиндант ,в/ч

ПП24413

После вывода дослужил в Узбекистане

в/ч 23261





Напомнить живым о тех, кого уже нет с нами, предостеречь людей от роковой ошибки и военных действий позволяют нам памятники установленные в городах на всей территории России и за её пределами.



Поклянемся, друзья,  
Не забыть тех парней  
Тех, кто жизни отдал  
На афганской земле,  
Память в сердце о них  
Сохраним навсегда.

Точное число погибших в войне афганцев неизвестно. В течение девяти лет войны были убиты или покалечены более 2,5 миллионов афганцев (в основном гражданские лица), ещё несколько миллионов оказались в рядах беженцев, многие из которых покинул и страну.

#### **Потери СССР**

По состоянию на 1 января 1999 года безвозвратные потери в Афганской войне (убитые, умершие от ран, болезней и в происшествиях, пропавшие без вести) оценивались следующим образом

Пропало без вести и попало в плен: 417

ранено, контужено, травмировано: 53 753 стали инвалидами: 10 751

**Потери техники:**

Самолеты: 118 Вертолеты: 333 Танки: 147 БМП, БТР, БРДМ: 1314

Орудия, минометы: 433 Радиостанции, командно штабные машины: 1138 Инженерные

машины: 510 Автомобили бортовые, бензовозы: 11 369 .



## Интернет источники

<https://yandex.ru/images/search?family=yes&p=3&text=%D1%84%D0%BE%D0%BD%D1%8B%20%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D0%B0%20%D0%B0%D1%84%D0%B3%D0%B0%D0%BD%20%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BD%D1%8B%D0%B5&lr=46>

<https://nsportal.ru/nachalnaya-shkola/istoriya/2012/09/22/afghanistan>

[https://kopilkaurokov.ru/nachalniyeKlassi/meropriyatia/klassnyi\\_chas\\_afghanistan](https://kopilkaurokov.ru/nachalniyeKlassi/meropriyatia/klassnyi_chas_afghanistan)

[https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F:%D0%9F%D0%B0%D0%BC%D1%8F%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B8\\_%D0%90%D1%84%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9\\_%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D1%8B\\_\(1979%E2%80%941989\)](https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F:%D0%9F%D0%B0%D0%BC%D1%8F%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B8_%D0%90%D1%84%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9_%D0%B2%D0%BE%D0%B9%D0%BD%D1%8B_(1979%E2%80%941989))

<https://www.youtube.com/watch?v=EOB8dvBjrW8>

